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Viren der Erdbeeren (Fragaria [Tourn.] L.)
Viren der Reben (Vitis L.)
Azaleenmotte (Gracilaria aza'leella Brants.)
Azaleenwickler (Acalla schalleriana L.)
Blattfallkrankheit (Septoria azaleae Vogl.)
Ohrläppchenkrankheit (Exobasidium japonicum 

Shir.)
Narzissenfliegen (Lampetia clavipes Fabr.* L. 

equestris Meig., Eumerus sp.)
Stengelälchen (Ditylenchus dipsaci [Kühn] Filip.)
Gladiolenblasenfuß (Taeniothrips simplex Moris.)
Botrytiskrankheiten (Botrytis sp.)
Schwarzer Rotz (Sclerotinia bulborum [Wakk.] 

Rehm)
Sclerotienkrankheit (Sclerotium tuliparum Kleb.)
Japankäfer (Popiliia japonica Newm.)
Nelkenwickler (Tortrix pronubana Hb.)
Ovulinia-Biütenfleckenkrankheit (Ovulinia azaleae 

Weiß)
Fusariumwelke (Fusarium oxysporum Schlecht, f. 

gladioli [Mass.] Snyder et Hansen)
Sclerotinia-Trockenfäule (Sclerotinia gladioli 

[Mass.] Dray)
Septoria-Hartfäule (Septoria gladioli Pass.)
Ölfleckenkrankheit (Xanthomonas begoniae [Takim] 

Do ws.)
Gelber Rotz (Xanthomonas hyacinthi [Wakk.] 

Dows.)
Basalfäule (Fusarium bulbigenum Cooke et Mass.)

Chrysanthemengallmücke (Diarthronomyia chrysan- 
themi Ahlb.)

Kartoffelkrebs (Synchytrium endobioticum [Schilb.] 
Perc.)

Kartoffelmotte (Phthorimaea operculella Zell.)
Kartoffelnematode (Heterodera rostochiensis 

Wollw.)
Pulverschorf (Spongospora subterranea [Wallr.] 

Johnson)
Bakterienringfäule (Corynebacterium sepedonicum 

Spieck. et Kotth.)
Cuscuta-Arten (Cuscuta spec.)
Orobanch-Arlen (Orobanche spec.)
Kleesamenwespe (Bruchophagus funebris How^

Liste II
Pflanzenschädlinge und -krankheiten, deren Einfuhr 

nur unter bestimmten Bedingrungen gestattet ist:

Kirschfruchtfliege (Rhagoletis cerasi L.)
Kornkäfer (Calandra granaria L.)
Reiskäfer (Calandra oryzae L.)
La-Plata-Maiskäfer (Calandra zea-mais Molch.)
Leistenkopfplattkäfer 'Laemophloeus spec.)
Getreideschmalkäfer (Oryzaephilus surinamensis L.)
Getreidekapuziner (Rhizopertha dominica F.)
Getreidemotte (Sitotroga cerealella Oliv.)
Schwarzer Getreidenager (Tenebroides mauritani- 

cus L.)
Khaprakäfer (Trogoderma granarium Everts)
Samenkäfer (Bruchidae).

Anordnung 
über Unisatzstcuerbefrciungen.

Vom 5. August 1960
Auf Grund des § 13 der Abgabenordnung vom 22. Mai 

1931 (RGBl. I S. 161) wird für genossenschaftliche, 
halbstaatliche und private Betriebe sowie für Hand­
werker, die Handwerksteuer B entrichten, folgendes 
angeordnet:

§ 1
Lieferung von Pelzkleidung durch Hersteller

(1) Die Umsätze aus der Lieferung von Pelzkleidung 
der Warennummern 64 85 00 00 und 64 8 6  00 00 zum In­
dustrieabgabepreis nach der Preisanordnung Nr. 1874 
vom 5. August 1959 — Pelzkleidung — (Sonderdrude 
Nr. P 1570 des Gesetzblattes) sowie die Entgelte für 
Reparaturen von Pelzkleidung und Lohnarbeiten, die 
nach der genannten Preisanordnung beredmet werden, 
sind bei Industriebetrieben von der Umsatzsteuer be­
freit.

(2) Die Steuerbefreiung nach Abs. 1 gilt bei Handwer­
kern, die Handwerksteuer B entrichten, nur für die 
Lieferungen an Wiederverkäufen (Handelsbetriebe).

§ 2
Lieferung von zugerichteten und gefärbten Fellen 

durch Großhändler
Die Umsätze aus der Lieferung von zugerichteten 

und gefärbten Fellen der Warennummern 64 81 00 00, 
64 82 00 00 und 64 83 0 0  00 zum Großhandelspreis nach 
der Preisanordnung Nr. 1873 vom 5. August 1959 — 
Zugerichtete Felle und Tafeln von Haustieren, wilden 
Pelztieren und Edelpelztieren (Wildware) sowie von an­
deren in- und ausländischen Edelpelztieren — (Sonder­
druck Nr. P 1569 des Gesetzblattes) sind bei Großhan­
delsbetrieben (Manipulanten) von der Umsatzsteuer 
befreit.

§ 3
Verschiedene Steuerbefreiungen für Lieferungen 

durch Herstellerbetriebe
Die Umsätze aus der Lieferung der in Anlage 1 ge­

nannten Waren zum Industrieabgabepreis nach den 
angegebenen Preisanordnungen sind bei Hersteller­
betrieben von der Umsatzsteuer befreit.

§ 4
Lieferungen von Bier

Die Umsätze aus der Lieferung von Bier der Waren­
nummern 6 8  45 10 00 und 6 8  45 20 00 nach der Preis­
anordnung Nr. 1699 vom 22. September 1959 — Anord­
nung über die Preise für Biere — (Sonderdruck Nr. 
P 1323 des Gesetzblattes) sind bei Hersteller- und bei 
Großhandelsbetrieben von der Umsatzsteuer befreit.

§ 5
Lieferungen von Arzneimitteln, Tinkturen 

und Verbandstoffen
(1) Die Umsätze aus der Lieferung der in Anlage 2 

genannten Waren zu den Preisen der angegebenen 
Preisanordnungen sind in allen Wirtschaftsstufen (Her­
steller-, Groß- oder Einzelhandelsbetriebe) von der Um­
satzsteuer befreit.

(2) Lieferungen von Arzneimitteln, Arzneien, Arznei­
fertigwaren und Verbandstoffen nach der Preisanord­
nung Nr. 1450 vom 30. Juni 1959 — Anordnung zur Be­
rechnung der Preise für Arzneimittel, Arzneien und 
Arzneifertigwaren in Apotheken — Deutsche Arznei­
taxe 1959 — (Sonderdruck Nr. P 1021 des Gesetzblattes) 
sind bei Apotheken von der Umsatzsteuer befreit.


